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 ATA Nº 019/10 
           Aos trinta e um dias do mês de maio de dois mil e dez, às dezoito horas, em sua 
Sede situada na Praça Professor Fernando Dalbem, nesta cidade, a Câmara Municipal de 
Barão do Triunfo reuniu-se em SESSÃO ORDINÁRIA, sob a presidência do Vereador Jorge 
Barreto de Lima. Demais Vereadores presentes: Abílio Silva de Souza, Álvaro Duarte da 
Silva, Ilo Wildfaier Lombardi, Ivan Carlos Tejada Pacheco, Manoel Renato dos Santos Silva, 
Osmar Silveira de Souza, Paulo Fernando de Souza e Rosa Liana Vieira dos Santos. 
Havendo “quórum”, o Presidente Jorge, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a 
sessão, determinando que fosse procedida a leitura da ATA ANTERIOR 017/10, que foi 
votada e aprovada por unanimidade. Após passou-se a leitura das correspondências 
RECEBIDAS DDOO  PPRREEFFEEIITTOO::  OOff..  001144//1100,,  rreessppoossttaa  aaoo  OOff..001199//1100;;  OOff..  001155//1100,,  rreessppoossttaa  aaoo  

OOff..002200//1100;;  OOff..  PPGGMM  001199//1100,,  eennvviiaannddoo  PPrroojjeettoo  ddee  LLeeii  001155//1100;;  OOff..  PPGGMM  002200//1100,,  PPrroojjeettoo  

SSuubbssttiittuuttiivvoo  ddoo  PPrroojjeettoo  ddee  LLeeii  000066//1100.. RECEBIDAS DDEE  TTEERRCCEEIIRROOSS::  MMooççããoo  ddee  

AAggrraaddeecciimmeennttoo  000011//22001100,,  CCââmmaarraa  ddee  CCeerrrroo  GGrraannddee  ddoo  SSuull;;  OOff..  002266//1100  AAPPAAEE,,  CCoonnvviittee  ppaarraa  

ppaalleessttrraa..  EXPEDIDAS AO PREFEITO: Of. 021/10-enviando Proposições aprovadas na 
Sessão passada. No período do GRANDE EXPEDIENTE, usou a tribuna: VEREADOR 
ÁLVARO (PT)- “Quero cumprimentar o Presidente, o Vice-Presidente, demais companheiros 
Vereadores e Vereadora, os nossos funcionários desta Casa, Assessor Jurídico da Casa, 
Jurídico da Prefeitura, os demais  funcionários da Prefeitura, Secretários e Secretárias e o 
povo em geral. Quero começar o agradecimento ao pessoal que estava organizando a Festa 
do Agricultor, o 18° aniversário do Município, 15° Festa do Agricultor,que estava muito legal 
com o jantar do peixe e estava muito gostoso o jantar, um peixe muito bem temperado e 
estava muito gostoso também de ficar e acompanhar o baile. O pessoal estava se divertindo 
bastante. Infelizmente parece que a chuva deu uma atrapalhada no primeiro e segundo dias, 
mas o melhor de tudo é que correu tudo bem nessa primeira noite. No segundo dia a chuva 
também continuou atrapalhando, mas estava ótimo o dia todo porque eu vi tantas 
associações trabalhando, e eu já participei várias vezes dos trabalhos da Festa do Agricultor 
e o pessoal trabalhando contente, sem reclamar, sem problemas, cada qual fazendo o 
melhor possível nas suas coisas para poder fazer uma festa linda e bonita como essa, 
merece os nossos 90% de agricultores do Município e mais 5% que depende da agricultura 
para poder sobreviver com seus comércios. No domingo também ao meu ver estava muito 
bonito o trabalho, as pessoas se comportaram muito bem , numa organização 100% eu 
achei, sem nenhum problema; o problema era o medo da chuva, mas graças a Deus 
também não aconteceu a chuva, o que aconteceu foi outro imprevisto, a falta de luz o dia 
todo, mas o pessoal também no deu assistência trabalhando e ajudando  com um gerador 
para poder fazer a festa o dia todo. Nesse dia, durante o dia todo estava muito lindo, o 
pessoal estava gostando da festa, não tinha nenhuma pessoa que dissesse que estava 
descontente com a festa, tanto agricultores, agricultoras, todo o nosso pessoal trabalhando e 
fazendo a festa como a gente desejava que isto acontecesse. Nosso pessoal que estava 
fazendo o show, quero dar os parabéns a quem contratou, porque agradou a todos, agradou 
aos velhos, aos novos, e o pessoal não queria mais sair da festa, tanto fazia estar chovendo, 
faltando luz. Quero dizer que a festa estava ótima, os agricultores compareceram, o pessoal 
das associações estava trabalhando normalmente como se não estivesse chovendo. Uma 
coisa que eu achei incrível foi a organização do pessoal e o trabalho de cada parte que eu 
estive acompanhando durante o domingo, que estava ótimo mesmo. Então eu tenho que dar 
os parabéns a essas dezesseis associações que organizaram a festa dos agricultores tão 
merecida como a gente esperava. Tivemos também vários deputados presentes, acho que 
estiveram quatro deputados. Para minha felicidade durante a semana eu tinha recebido um 
email, no qual o companheiros me passaram que tinha aceito para concorrer a eleição junto 
com o Tarso Genro, para ser vice dele o Beto Grill, de Cristal, que é Deputado hoje e 
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representa Camaquã. Para minha surpresa ele esteve nesse domingo na festa. Para nós do 
Município de Barão do Triunfo é muito importante as pessoas estarem presentes para 
conhecer a nossa realidade, conhecer os problemas que nós temos e o que nós podemos 
fazer pelo Município. Nós dependemos deles, nós dependemos dos deputados que podem 
também nos defender a nível federal, estadual e que possam levar as mensagens do nosso 
Município a diante para que a gente possa organizar cada vez melhor ainda. Tive a 
felicidade de acompanhar o Deputado desde a uma e meia até às três e meia da tarde, 
apresentando para o pessoal do nosso Município as autoridades e todos que a gente pode 
apresentar. Trouxe ele na Câmara para conhecer a Câmara, e ele gostou muito da Câmara 
de Vereadores. Ele participou também da homenagem que foi feita pela Câmara, aos dois 
técnicos da EMATER, Henrique e Vladimir, que estava ótimo e eles se sentiram muito 
felizes. Eu acho que vinham fazendo um trabalho que é reconhecido e que é passado para a 
população, o que eles fizeram pelas associações, pela festa, que vinham ajudando há muito 
tempo. Como eu comentei aqui, quando a gente começou o MPA, Movimento dos Pequenos 
Agricultores, uma organização; nós tivemos muita dificuldade junto com a EMATER, de 
poder tocar os trabalhos, porque as pessoas não conheciam. Eles achavam que um 
movimento de pequenos agricultores era um movimento de fazer baderna dentro do 
Município e não conheciam as dificuldades que tinha o nosso Município de não ter 
organização e que nós e os caras da EMATER, que trabalham no Estado, são pagos para 
fazer esse tipo de trabalho dentro do Município, ajudar as entidades, ajudar os movimentos 
sociais, mas isso custou muito para gente, muito sacrifício. O Henrique e o Vladimir 
ajudaram direto, eles não tinham horário para trabalhar, porque eles eram pagos até um 
horário, mas eles continuavam. Nisso nós conseguimos trazer recursos para o nosso 
Município para Barão do Triunfo, para mais de 2 milhões de reais, dinheiro este que não 
entrava dentro do Município, nunca tinha entrado um real de PRONAF C, e os agricultores 
não sabiam nem o que era um PRONAF C, porque eles só tinham acesso a PRONAF D e 
PRONAF E, que eram os PRONAFS mais altos e o juro também é mais alto. E nessa parte, 
nesse trabalho eles fizeram o que era o dever deles, de trabalhar, e nós conseguimos fazer 
esse trabalho junto. Então eles são uns grandes amigos que mereciam o que eles 
receberam aqui, a homenagem da Câmara. Dou os parabéns ao Presidente por ter essa 
iniciativa, que eu achei muito legal e foi muito bem no dia. Agradeço aos Vereadores que 
compareceram, e a pessoal todo que compareceu nesse dia junto para fazer essa 
homenagem. Também esteve presente para abrilhantar mais ainda o nosso Deputado e hoje 
candidato a Vice-Governador, junto com o Tarso, Beto Grill, que também vai ser um 
candidato que também conhece o nosso trabalho. Eu trouxe ele no meu gabinete e ele ficou 
conhecendo bastante o trabalho desta Casa, da Câmara de Vereadores, da RST-470, da 
BR, quando a gente conversou bastante sobre isso e que ele conhece que é uma 
necessidade do Município da nossa região de desenvolver. Então, se nós tivermos um Vice-
Governador que é da região é bom para todos, para toda a população, todos os Municípios, 
toda a região, porque ele vai conhecer e conhece a nossa região e vai valorizar isso, e vai 
valorizar a Casa, a vizinhança e a região Sul, que nunca teve um candidato a Vice-
Governador. Agradeço a presença dele nesse dia que esteve aqui junto conosco e por ele 
ter vindo conhecer, agradeço a presença de todas as pessoas que estavam na festa. 
Agradeço também a todos os outros deputados que estiveram presentes de todos os 
partidos. Agradeço principalmente a todas as pessoas que estavam trabalhando, à 
organização da festa, às associações, e as outras pessoas que fizeram um trabalho 
maravilhoso, e que merece o apoio da Administração e de todos. Obrigado.” Usou a 
tribuna: VEREADOR ILO (PMDB)- “Quero saudar em  especial ao Presidente Jorge, 
colegas Vereadores, nossos assistentes desta Casa, Secretários, o Ex-Vereador Clóvis, que 
se faz presente, sejam bem-vindos. De primeira mão quero deixar o agradecimento a toda a 
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comissão organizadora da Festa do Agricultor, do acontecimento desses três dias, pela 
brilhante e grande festa, pelo dia que aconteceu. Um dia quase com chuva, mas estava 
muito bonita a festa, muito bem organizada.Também quero agradecer aos deputados que 
estavam presentes, de meu conhecimento dois deputados do PMDB, o Edson Brum,  Alceu 
Moreira; Paulo Azeredo do PDT também, grande amigo. Deixo aqui o meu reconhecimento a 
eles, que estavam presentes em nosso Município. Então eu deixo aqui os meus parabéns a 
todos que participaram e a todas as associações que participaram.Obrigado.” Usou a 
tribuna: VEREADOR IVAN (PMDB)- “Cumprimento o Presidente, colegas da  Casa, 
assessoria Jurídica e a todos que se fazem presentes nesta Câmara  de Vereadores: sejam 
todos bem vindos. Quero aqui deixar os parabéns e a todos os munícipes pela participação 
no 15º aniversário alusivo à Festa do Agricultor, 18º aniversário de Barão do Triunfo, assim 
como cumprimentar a todos que de maneira direta ou indireta, contribuíram com o sucesso 
daquele evento. Também quero registrar, com satisfação, as notícias sobre a RST-470,haja 
vista o sucesso do andamento do processo de licitação. Projeto este que abrangerá 35,5 até 
o entroncamento da 711, que liga Barão do Triunfo. Que já, em junho, segundo o que foi 
informado aqui nesta Casa na reunião dos Prefeitos, pelo Dr. Ricardo da infraestrutura, as 
obras da 711 já iniciarão no mês de junho ou início de julho. A gente fica muito contente 
muito satisfeito. Também foi com muita alegria que vimos o Edital de Tomada de Preços 
para a execução do projeto da 470, publicado no Correio do Povo de terça-feira passada, dia 
25 de maio, com data para a abertura das propostas, marcado para dia 24 de junho próximo. 
Não se constrói uma casa sem projetá-la, não se faz uma estrada também sem projetá-la. O 
primeiro passo para obter essa estrada foi dado, agora o trabalho continua. Estamos em ano 
de eleição e não podemos perder essa oportunidade. Afinal, ela custará aos cofres do 
Tesouro do Estado, significativa importância de mais ou menos R$ 850,00 (oitocentos e 
cinquenta mil reais), cito o projeto da 470. Não é pouco dinheiro, não vamos permitir que 
seja desperdiçado jogado fora pela janela. Precisamos usar esse projeto para realizá-lo, por 
isso, solicito publicamente o empenho de todos os Vereadores desta Casa, no sentido de 
buscar no candidato ao governo dos seus partidos e coligações, o comprometimento público 
de que, se eleito, executar o projeto dessa rodovia, que durante as eleições já estará pronta, 
com certeza. A vitória será de todos, inclusive de filhos e netos, que, com certeza, serão os 
mais beneficiados. Ao encerrar, também proponho a esta Casa a emissão de 
correspondência à Excelentíssima Governadora do Estado, agradecendo a tão importante 
iniciativa que atende aos nossos anseios, manifestando ainda a esperança que contemple 
na proposta orçamentária para 2011, o início dessas obras, votado ainda nesse ano. 
Também eu ia me esquecendo, me desculpe, mas ainda em tempo registro a satisfação 
também de ter conhecido, mas que já sabia do grande trabalho como político do Beto Grill 
pelo nosso colega Álvaro. Importante presença nessa festa. Também sendo ele umas das 
pessoas da nossa metade sul que entende a situação das dificuldades que a nossa região 
sofreu e sofre ao longo dos anos. Também o registro da presença do Deputado Edson 
Brum, Paulo Azeredo, e também, eu não estava mais, mas constava que estava presente 
também o Deputado Alceu Moreira. Seria isso. Muito obrigado. Uma boa noite a todos.” 
Usou a tribuna: VEREADOR RENATO (PP)- “Em primeiro lugar cumprimento o Presidente, 
Vereadores, Vereadora, nossos Assessores da Casa, Jurídico da Prefeitura, Dr. Fabrício, 
Secretários, demais pessoas presentes, nosso Ex-Presidente Elomar, Ex-Vereador Clóvis. 
Obrigado pela presença, por vir assistir essa nossa sessão. Em primeiro lugar eu agradeço o 
convite do Presidente e parabenizo pela homenagem que a gente fez aqui ao Gladimir e o 
Henrique, quando tivemos a felicidade de a Casa estar cheia, bastante gente assistindo a 
nossa homenagem que estava muito bonita da nossa parte. Acho que nada mais justo, até 
pelos nove anos de trabalho que essas duas pessoas vinham fazendo em nosso Município. 
Até mesmo com a presença do pré-candidato a governo, que tivemos a felicidade de ele 
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também assistir a essa nossa homenagem. Deixo registrado também uma reunião que pude 
participar da ASMURC, quando tivemos também esta Casa cheia, com prefeitos de quase 
todos o Municípios da Região Carbonífera, quando o Dr. Ricardo Guimarães estava 
presente também, e veio deixar a gente mais otimista com a BR-711. Ele veio, disse que 
provavelmente serão iniciadas as obras dessa BR para Barão do Triunfo até julho. 
Parabenizou Barão do Triunfo, dizendo que a empresa que ganhou é uma das melhores que 
tem no Rio Grande do Sul; também, infelizmente, ele passou para gente, não sei porque, 
que Sertão Santana não está com a mesma felicidade. Com Sertão Santana houve 
problemas com a licitação e vai ter que ser feito licitação tudo  de novo dessa BR que liga 
Sertão Santana à BR 316. Deixo os parabéns às pessoas que participaram, que puderam vir 
na janta do peixe, onde não pude estar presente, mas deixo os meus parabéns a todos que 
organizaram e a todos que puderam participar, e já estive conversando com várias pessoas: 
não teve um eu dissesse que estava ruim, todos disseram que estava bom, banda boa. 
Estava ótimo o jantar. Também deixo aqui os meus parabéns para a organização que 
contratou os shows para sábado, quando teve de primeira mão o gaúcho da fronteira, se 
apresentando, fazendo um belo show. De segunda mão, o conjunto de nosso Município, o 
novo conjunto, que eu tenho a honra de dizer, o prazer, que as minhas sobrinhas participam 
desse conjunto e estão fazendo belas apresentações para idade, porque são pessoas 
novas; os guris também aqui do centro do Barão também são novos, têm um belo futuro 
pela frente. E no domingo deixo os meus parabéns e o meu agradecimento a todas as 
associações que se empenharam, trabalharam, ajudaram a organizar essa festa do 
agricultor, uma das melhores festas da região. Parabenizo a todas as secretarias que 
organizaram essa festa: Secretaria de Desporto e Turismo, Secretaria de Administração e as 
demais secretarias, Agricultura que, para um festa deste tamanho, um evento, com certeza o 
Município em si tem que se empenhar, com todos trabalhando juntos. Em nome do 
Executivo, da Secretaria de Administração, deixo os meus agradecimentos ao produtor, 
daqui da Linha Francisca, que é o Homero Kloppemburg, por conceder o seu trator com 
gerador para a festa tivesse andamento. Porque, infelizmente, a gente jamais esperava que 
no dia da festa fosse ter aquela falta de luz, quase o dia todo. Mas como tem essas pessoas 
que vêm, se empenham em ajudar o Município, nada mais justo que deixar os 
agradecimentos. Seria isso. Obrigado.” Neste instante o Presidente Jorge passou a 
presidência ao Vice-Presidente Ivan para que pudesse fazer uso da tribuna.” Usou a 
tribuna: VEREADOR JORGE DEM- “Cumprimento novamente a todos os Vereadores, a 
Vereadora Rosa e a todos que se fazem aqui presentes. Queria, em primeiro lugar, pedir a 
Secretária que faça os votos de pesar da família Anselmo, pai do nosso amigo Tiago 
motorista da ambulância. Quero agradecer também ao Homero pelo empréstimo do gerador, 
que serviu bastante na festa, foi o que praticamente garantiu a festa. Outro dia aqui também 
na Câmara para fazer os títulos de eleitor aconteceu o mesmo problema: procurei ele e, em 
seguida, o filho dele veio com o trator, não necessitou porque voltou a luz, mas deu uma 
grande força. E por esse motivo, aqui nesta Casa, a primeira compra que vai ser feita, vai 
ser um gerador. Farei a compra de um gerador para nós tocarmos os nossos trabalhos com 
condições. Quando é só do Município, tudo bem, mas se vem um pessoal de fora fazer uma 
reunião, como teve aqui, na semana passada, sexta-feira, reunião de todos os prefeitos. Se 
nós estivemos sem luz, ficaria um caos para o pessoal que veio para fazer uma reunião 
decente. Muitos terão compromisso e não poderiam voltar em outro dia. Ficaria inviável para 
o pessoal. Quero também, já que os outros Vereadores falaram na presença dos deputados, 
não poderia também deixar de agradecer a presença do deputado Sperotto, que é da nossa 
região, muito já nos contemplou aqui e está sempre pronto nos servir. Sobre o nossos 
companheiros Gladimir e Henrique, que ontem fizemos uma reunião à tarde para fazer 
simplesmente um elogio pelo trabalho deles. Quero também dizer que tinha algumas 
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pessoas que não ficaram contentes por não ganhar PRONAF. O PRONAF, o Álvaro 
também, eu muita vezes levei gente até São Jerônimo para fazer os PRONAFS, ele também 
algumas vezes foi infeliz para conseguir para o pessoal, por quê? Se a pessoa não se 
enquadra no PRONAF, não adianta querer exigir e querer falar das pessoas que são 
competentes. Foram várias vezes, não foi só uma vez que o Vereador Álvaro não conseguiu 
fazer contemplação desse PRONAF. Quero reforçar aqui, com todos os Vereadores, que 
peço para a Solange agilizar na ANATEL para nós fazermos a visita. Eu já falei esses dias e 
eu quero reforçar, Solange, vamos reforçar isso aqui para nós darmos jeito nas antenas para 
a Serra do Herval, que está carente. Nós não temos comunicação com a Serra do Herval, 
não temos comunicação com a Invernada dos Abreus, não temos comunicação com a Linha 
Brandão. Eu faço questão, pedindo a todos os Vereadores para nos unirmos para ver se 
resolvemos esta situação, porque eu sempre penso: ‘uma andorinha sozinha não faz verão, 
mas duas ou três podem fazer crescer bastante o ninho.’ Também fizeram um pedido e eu 
vou ao menos tentar, não sei se vou conseguir, para nós termos uma agência do Banco do 
Brasil em Barão do Triunfo. Eu estou à disposição, também estou contando com os 
Vereadores para dar esse apoio, para nós tentarmos colocar em Barão do Triunfo uma 
agência do Banco do Brasil. Por quê? Nós temos aí, o Ivan há pouco terminou de falar, que 
nós estamos unidos para resolver o problema do asfalto. Vindo asfalto, vem mais 
desenvolvimento, vindo mais desenvolvimento, nós precisamos até do banco mesmo que se 
não favorece a uma pessoa, ao outro favorece. Então, nós precisamos de mais concorrência 
de banco também. E vamos ter aqui uma audiência pública do Conselho Comunitário Pró-
Segurança Púbica de Barão do Triunfo, CONSEPRO, dia 07 de junho de 2010, às 17 horas, 
nas dependências da Câmara Municipal de Vereadores. Eu já queria, antes da reunião, se 
mudar a presidência ou não mudar, mas para nós tentarmos agilizar algumas sobras de 
dinheiro do CONSEPRO, para nós reforçarmos o Posto Policial da Brigada Militar. Sexta-
feira eu estive ali, conversando com o Comandante, sobre cozinha principalmente, geladeira, 
fogão, estão em ‘maus lençóis’ até para fazer uma refeição. Então, o dinheiro que sobrar do 
CONSEPRO daria para dar uma agilizada naquilo ali. Na reunião mesmo vamos expor esse 
assunto. Quero deixar aqui um aviso. Eu não poderia deixar passar em branco, um Pedido 
de Providência, esse pedido é de duas cabeceiras de bueiro na Serra do Herval (nesse 
instante foi exibido no telão o Of. 013/10 com a resposta do Pedido de Providência 120/10 
do Vereador Jorge: está pronto). Quando nós fizemos a reunião itinerante na Nossa Senhora 
Aparecida, eu pedi essas duas cabeceiras de bueiro; muito bem, estou contente, porque 
aqui diz: ‘está pronto.’ Mas eu passei dois dias depois lá, realmente, uma das cabeceiras 
estava pronta, mas a outra ainda está sujeita a algum acidente. A cabeceira segunda, a 
poucos metros dali, que todos os Vereadores sabem disso, poucos metros está dessa 
maneira aí (Neste instante foi mostrada a foto no telão da cabeceira). Então eu não posso 
deixar passar em branco porque eu não sei o que eles vão querer dizer do Vereador, que se 
pediu uma cabeceira está bom, mas eu pedi as duas, está aqui no papel: ‘está pronto’. 
Então eu quero que o Executivo, aproveitar que o Secretário de Administração está aí, 
Severino, não vou dizer que é falha tua, não sei de quem é a falha, mas que existe falha 
existe, e eu não posso deixar passar em branco. Sou obrigado a passar aí. Muito obrigado.” 
Nesse instante o Vereador Ivan devolveu a presidência ao Vereador Jorge e retornou ao seu 
posto.” Em Comunicações, usou a tribuna: VEREADOR OSMAR (PTB)- “Boa noite ao 
Presidente, Vereadores, a Vereadora Rosa e as pessoas que se encontram presentes. Hoje 
em especial com dois Ex-Vereadores, Vereador Clóvis e Vereador Elomar. Pessoas que 
tiveram passagem por esta Casa e que merecem a nossa homenagem e o nosso respeito. 
Em primeiro lugar quero felicitar os organizadores da Festa do Agricultor. Uma festa com o 
nome da maior atividade do nosso Município, uma festa que condiz com a nossa realidade e 
que já estamos na 15º Festa e pelo o que eu ouvi hoje, do organizador maior, que é o 
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Secretário de Administração, Severino, que eu presto a minha homenagem também, que foi 
a festa que transcorreu com a mais perfeita paz. Não houve um atendimento médico, não 
houve nenhum acidente, nenhum incidente e isso é muito importante. É sinal que como lá no 
almoço as pessoas estavam engajadas em prestar um bom atendimento, onde estiveram 
trabalhando praticamente todo o secretariado desse Município. Então é sinal que o povo do 
Município, o povo que fez parte da festa também participou dessa paz, dessa festa tranqüila, 
que é uma coisa que muita gente não valoriza, tranquilidade e paz. Mas eu acho que onde 
se tem isso aí, a gente está bem mais próximo da realidade humana. Então parabéns a 
organização, onde estiveram na organização: Secretária da Saúde, Secretário de obras, 
Secretária de Esportes, Secretário da Agricultura. Enfim, todos estiveram envolvidos. A 
todos os meus parabéns e isso é uma festa que jamais vocês devem deixar de realizar, 
porque esta é a festa que honra o povo deste Município e a atividade deste Município. Isso 
engrandece muito não só vocês agricultores, eu também estou incluído e muito honrado. É 
humilde, é caro fazer uma festa, mas eu acho o povo baronense, o povo do nosso Município 
merecer ser homenageado com uma festa dessa envergadura como realizada ontem. Vão 
sair muitos comentários de que custou caro, mas hoje, dependendo da pessoa, até um 
sorriso custa dinheiro. Também, no seguimento do evento, prestamos a homenagem aqui a 
dois profissionais que muito contribuíram para que o nosso Município tivesse o crescimento 
que teve dentro de nove anos com a sua atividade neste Município, que são os dois 
funcionários da EMATER, prestando aquela extensão de apoio na área mais importante. Eu 
sempre comento que no interior onde passo, onde moro, que se não fosse o agricultor, os 
cofres da Prefeitura não teriam o que têm. Então mais uma vez eu reforço: vocês 
agricultores se sintam honrados, onde eu me incluo a essas pessoas, que sou honrado por 
dar essa contribuição, por essa contribuição minha, de vocês, para que o Município possa 
crescer. Eu sempre obro cobro do administrador maior, que é o Prefeito, seja ele quem lá 
estiver: valorizem mais o agricultor, porque é do que o nosso Município sobrevive, uma 
grande maioria da agricultura e se não tivesse incentivo, amanhã ou depois, as suas pernas 
serão amputadas. Então eu deixo aqui os meus agradecimentos ao Henrique, ao Gladimir, 
que muito prestaram a este Município. Deu as boas vindas a eles, assim como darei quando 
eles voltarem a nos visitar. Obrigado.” Usou a tribuna: VEREADOR FERNANDO (PP)-“Em 
primeiro lugar quero cumprimentar o Presidente, demais colegas Vereadores, Vereadora, 
nossos Secretários. Também quero dar o meu boa noite ao pessoal que nos assiste. 
Cumprimento também o Ex-Vereador Clóvis, Ex-Vereador Elomar. Cumprimento todos os 
outros assistentes. Quero parabenizar primeiro o nosso colega Cesar, que na semana 
passada fez aniversário. Desejo a ele tudo de bom, muitas felicidades pela passagem do 
aniversário, que se realize seus sonhos, muita saúde. Também quero dizer que no dia 27 de 
maio, nós estivemos com o colega Vereador Jorge, estivemos em uma reunião em 
Charqueadas do COREDE Centro-Sul com as prioridades e as demandas do nosso 
Município e nossa região. Então nessa semana passada nós estivemos lá. Ele me convidou 
para ir lá e fomos. Então quero agradecer pelo convite. Eles disseram que tem que 
apresentar essas prioridades, e além de apresentar tem as votações, na qual, dia 23 de 
junho estamos aí novamente no Município. Então são as demandas, as verbas que vêm 
para o Município através da Consulta Popular. Também quero agradecer ao convite que de 
sexta-feira, para participar da reunião dos prefeitos que estiveram aqui, ASMURC, estiveram 
lutando, trazendo boas notícias para nós. Uma delas foi essa da 470, que está mais próximo 
o asfalto para gente. Então, as obras estão aí e a gente está torcendo que se concretize isso 
aí. Também quero parabenizar a todo o pessoal, agradecer à Prefeitura, agradecer a todos 
os secretários, Severino, Silvia, Andreia, pelo trabalho da 15º Festa do Agricultor, 18º 
aniversário do nosso Município e a todas as associações, junto com a EMATER também, 
Câmara de Vereadores, nossos colegas aqui que encaminharam para que se fizesse uma 
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boa festa. Então a gente está torcendo que os colegas aprovem o projeto que nós temos 
para pagar essa conta, porque foi uma boa de uma festa, todos estão de parabéns. 
Agradeço a todos que estiveram que compareceram. Porque as associações...uma pessoa 
que eu enxerguei ali há pouco tempo que é o Paulo da Associação dos Apicultores. Quero 
agradecer a ele também pelo trabalho, junto com o outro Paulo da Secretaria da Agricultura, 
que também correu muito aí; porque junto com a nossa Associação da Zona dos Pachecos 
nós formamos 16 associações, junto com a EMATER. Quero agradecer pelas músicas que 
estavam bonitas, bela escolha. Agradeço ao nosso Secretário da Administração que junto 
com o Fabrício, nosso Jurídico, junto com o Prefeito ajudaram escolher. Acho que 
escolheram bem, gostei muito, pena que não pude vir nos outros dias. Seria isso. Muito 
obrigado. Boa noite.” Usou a tribuna: VEREADORA ROSA (PMDB)-“Quero saudar o 
Presidente, colegas Vereadores, ao nosso Assessor, nossos funcionários e a todas as 
pessoas que se fazem presentes. Em especial, nosso Vereador Clóvis e um grande 
Vereador que trabalhou, que a gente se orgulha pela visita dele, que é o Vereador Elomar. 
Então a gente só tem a agradecer a todas as pessoas que aqui se fazem presentes e que 
possam voltar sempre. Essa é a nossa alegria, a nossa felicidade. Quanto à festa, só tenho 
que agradecer a todos que organizaram, Prefeitura, Secretariados, voluntários. Eu acho que 
uma festa de tão grande porte como essa merece toda a nossa atenção, todo o nosso 
carinho, porque a gente sabe o quanto é difícil organizar para sair uma festa do tamanho 
que foi essa. Então eu só tenho a agradecer, deixar os parabéns a todos que organizaram, 
todos que estiveram presentes aqui. Também as pessoas que vieram do interior e estiveram 
participando, visitando e a festa que, para gente, é uma das principais, porque é a Festa do 
Agricultor. E qual de nós que não é agricultor? Então a gente só tem que deixar os parabéns 
a todos os organizadores, todos que frequentaram e que possam voltar sempre e conta 
sempre com o apoio da gente.Também agradeço as visitas dos deputados que estiveram 
em nosso Município nos prestigiando. Tivemos dois do PMDB, Deputado Edson Brum e 
Alceu Moreira, também Deputado Paulo Azeredo do PDT, também Sperotto e também o 
Deputado Beto Grill, que é também o candidato a Vice-Governador. Então e nome dessas 
pessoas, a gente agradece a todos que se fizeram presentes no nosso Município para que 
possam sempre voltar. A gente sabe que é uma festa que conta com todos e a presença de 
todos. Diante de uma grandiosa festa do agricultor, que completa o seu 15º ano e também 
pelo 18º aniversário do Município, pela organização e por entender que o nossos 
agricultores saíram satisfeitos, pelo evento, e orgulhoso pelo nosso Município. Solicito, em 
nome da bancada a retirada da Emenda, votaremos pelo projeto original. Então a gente 
sabe que o trabalho foi bem grande, foi um trabalho valioso de todos que organizaram, que 
aqui estiveram fazendo essa festa e a gente está aí dando os parabéns a todo que 
organizaram, que participaram. Em especial, às associações, porque a gente sabe que é 
difícil sair do interior para vir trabalhar na sede do Município. Seria isso. Muito Obrigado.” Em 
seguida foi passado à ORDEM DO DIA, quando foram discutidas, votadas e aprovadas por 
unanimidade as proposições que foram dirigidas ao Executivo Municipal:PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIA N° 127/10 DO VEREADOR JORGE- que seja providenciada a construção de um 
bueiro no Arroio Grande, em frente à residência do Sr. Borges Falavena, com no mínimo 4 canos de 
40x100, na Estrada Geral. Justificativa: Neste local existe uma casa de família, Srª Deise de Abreu 
Correia, e não tem como chegar na casa a não ser por intermédio dos vizinhos. Precisa-se dessa 
estrada com urgência. Devido ao reclamante já ter ido à Prefeitura 3 vezes. PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIA N° 128/10 DO VEREADOR JORGE- que seja providenciado roçadas na Linha 
Brandão devido ao brejo estar tomando conta das estradas. Justificativa: Recentemente, no local 
citado, o Vereador Jorge, com seu veículo, encontrou-se com o micro escolar e foram parar no meio 
do brejo. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA N° 129/10 DO VEREADOR ILO que seja providenciada a 
reconstrução de um bueiro nas proximidades da residência de Anísio, na estrada que sai de Arroio 
Grande ao Mato Bier. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA N° 130/10 DO VEREADOR ILO - que sejam 
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providenciados patrolamento, encascalhamento e roçadas na Estrada dos Marques, saindo de 
Valdemar Marques, passando pela residência de Odélio, Terêncio, até a Linha Nova e mais um 
ramal que passa na Associação João Marques de Souza, Juarez, até a residência de dona Alaídes 

Souza Lanzarini.  Foi ainda votado e aprovado por 7 votos a favor e um contrário do Vereador 
Ilo o PROJETO DE LEI 014/10- Autoriza o Poder Executivo Municipal a realizar a despesa 
que indica e dá outras providências (Festa do Agricultor, até R$ 31.500,00, trinta um mil e 
quinhentos reais). Ainda na ordem do dia, foram votadas e aprovadas por unanimidade as 
diárias do Vereador Jorge ida 21 de maio, Cerimônia de Posse do Novo Comandante 
do 28º Batalhão de Polícia em Charqueadas; dia 26 de maio, Ato Público de assinatura 
do Convênio PRADEM 2010, na Secretaria Estadual de Educação em Porto Alegre, a 
convite da Coordenadora de Guaíba e da Governadora do Estado; dia 27 de maio 
presença na Assembleia Geral ampliada do COREDE Centro-Sul, em Charqueadas, 
Vereador Jorge e Vereador Fernando. Encerrada a ordem do dia, foi passada a palavra 
aos LÍDERES DE BANCADA: VEREADOR ÁLVARO Líder PT-“ Quero cumprimentar mais 
uma vez as pessoas que chegaram depois do início da sessão. Quero agradecer a presença 
dessas pessoas tão importantes que já passaram por esta Casa e que hoje estão nos 
assistindo e que várias vezes assisti, e tive o prazer de estar assistindo: Ex-Vereador Elomar 
e o Ex-Vereador Clóvis, que estão presentes aí. Obrigado pela presença de vocês, também 
agradeço a presença de todos os outros. Quero agradecer também a presença do Mateus, 
que me serviu uma janta na sexta-feira, sábado à noite, muito bem servida, garçom de 
primeira mão, mãozinha para trás e tudo. Agradeço a tua presença e obrigado pela janta que 
fez para nós lá e para o gaúcho. Mais uma vez, em nome de todos, quero agradecer a todas 
as pessoas que trabalharam na Festa do Agricultor, que foi uma das festas mais lindas, e o 
que eu adorei foi os desfiles das associações, onde tinha vários carros alegóricos, tratores 
alegóricos, carroças alegóricas e tinha até uma maca puxada, aquilo ali, para mim, valia mil 
pontos, a invenção da associação que fez uma maca puxada por um burro e um cavalo que 
não tinha rodas e parecia uma charrete. Então eu queria agradecer a todas as pessoas do 
desfile, aquilo me encantou muito. O pessoal que estava em cima dos tratores atando fumo, 
o pessoal que estava com um porco assado, que deu vontade de me atirar em cima daquele 
caminhão e comer aquele leitão. Então tinha várias atrações muito lindas em cima das 
carroças, que eu gostaria de estar lá em cima junto com eles lá também. E no próximo ano 
eu vou estar envolvido lá embaixo, eu não vou estar lá e cima, porque para mim o 
importante de estar em cima de um palco é poder falar na ‘latinha’, me proibiram de falar na 
‘latinha’, eu não tinha o que fazer lá em cima, mas dessa vez eu estava contando os 
cavaleiros e eu arrumei serviço.” VEREADOR ILO Líder PMDB-“ Novamente quero saudar a 
todos, em especial, quero pedir perdão ao nosso grande amigo Elomar, após a primeira 
saudação, que eu não vi que você estava presente. Deixo aqui o meu perdão e cumprimento 
a grande pessoa que você é, Ex-Vereador, Ex-Presidente várias vezes nesta Casa. Seja 
sempre bem-vindo, Vereador Elomar. Eu só quero fazer um convite, em nome da 
comunidade da Zona dos Marques, da Diretoria da Capela Santa Teresinha, pela grande 
festa que vai acontecer lá no domingo. Deixo o convite a todos os Vereadores, a todas as 
pessoas que puderem se fazer presentes. E conhecer o grande trabalho que aquela 
comunidade está fazendo, naquela comunidade, uma grande obra da igreja. Estão fazendo 
com força deles, das pessoas, pedindo ajuda das pessoas. Estão botando ali suas forças. 
Então é muito importante, as pessoas que irem lá, até para conhecer o grande trabalho 
daquela comunidade, tão merecidamente. Deixo aqui um convite para a grande festa, até o 
nosso Jurídico, se puder se fazer presente, será muito bem-vindo, como todos. Obrigado” 
VEREADOR PAULO FERNANDO Líder PP-“Quero mais uma vez cumprimentar os colegas 
Vereadores, o pessoal que nos assiste, quero dar o meu boa noite. Quero só agradecer ao 
nosso colega Vereador Jorge pela homenagem que prestou ao trabalho dos colegas da 
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EMATER que trabalhavam num lugar apertado aqui junto com a Câmara de Vereadores. 
Depois passou para lá onde é agora, junto com a Secretaria da Agricultura, do lado. O 
espaço melhorou bastante, e sempre estávamos torcendo que saísse o aumento lá, mas 
não conseguimos, mas uma hora dessas, de repente, a gente consegue aumentar aquele 
prédio para melhorar também, para ficar mais espaço lá. Foi uma bela homenagem que foi 
feita para o Gladimir e o Henrique. O Gladimir, com seus nove anos de trabalho junto às 
asociações do nosso Município. Então foi uma luta que ele teve para melhorar. Melhorou 
muito a coisa, o conhecimento que trouxe para nós das associações, sempre trabalhando, 
deixando sua família longe. Sempre sorridente, com aquele jeito dele de agradar todo 
mundo. A gente vai sentir muita saudade desse pessoal que nos ajudou aqui nesses anos. 
O Henrique também, o Márcio que foi embora, que a gente gostaria que tivesse continuado 
aqui conosco, porque fizeram um belo de um trabalho aí. Acho que com pouco recurso, mas 
sempre ajudando as associações. Só não puderam fazer mais porque foi falta de recurso 
mesmo. Então essa foi uma homenagem digna, que nós precisávamos mesmo fazer para os 
colegas da EMATER. Também quero parabenizar, assim como os outros Vereadores 
falaram ao desfile de ontem que teve, um belo de um desfile, mas com medo de que fosse 
chover. Então nós mesmos Vereadores, não tivemos a palavra, não pudemos falar, porque o 
tempo estava parecendo que iria chover e no fim foi uma coisa boa para realizar uma grande 
festa. Então, não só o desfile das motos, dos tratores, dos cavaleiros. Então quero 
agradecer a todos. Estava muito bonito. Obrigado. Boa noite.” VEREADOR OSMAR PTB-
“Volto a saudar as pessoas que se encontram presentes, nosso Assessor, Assessor da 
Prefeitura, a Ex-Prefeita que se encontra presente; Rui, que nos acompanha a muito tempo 
nessa caminhada de Administração. Em especial, mais ainda, ao seu Arlindo Abreu, que 
com cargo ou sem cargo neste Município será sempre uma autoridade, porque é uma 
pessoa que se fez presente no nascimento do Município, nas andanças do Município, pelo 
crescimento e pelo grande caráter de homem que o senhor tem, seu Arlindo. Deixo a minha 
homenagem para o senhor. Aqui, a vinda das autoridades que fizeram suas passagens por 
mais essa Festa do Agricultor, que muito nos honraram com suas presenças, que foram: 
José Sperotto, Paulo Azeredo, Edson Brum e seu Assessor Lody Andriotti; o candidato a 
Vice-Governador na chapa do PT, Beto Grill. E os demais que não estiveram ao alcance dos 
meus olhos, eu deixo a minha homenagem, o meu respeito, porque aqui o político não tem 
cor. No Município quando eles vês visitar é sempre com um objetivo, de buscar aqui nas 
suas candidaturas alguns votos e posteriormente dando espaço para que nós possamos 
buscar alguma coisa para o nosso Município, partindo da sua boa vontade. E o Município 
está sempre de portas abertas para qualquer autoridade que quiser vir nos visitar, participar 
de nossas festividades. Só têm a nos honrar com as suas presenças, porque quando eu 
digo que o candidato tem cor partidária até se eleger, depois ele luta pelo país, ou pelo 
estado, ou pelo Município. Porque essa coisa de trabalhar exclusivo para o seu 
partido...inclusive, eu deixo aqui um registro: eu nunca fui aquela tribuna para dizer que lá se 
apresentava um Vereador do PTB. Mas se apresentava um Vereador do Município de Barão 
do Triunfo, que muito se honra em ter se elegido, embora apertadamente, mas todo o meu 
trabalho é sincero, é honesto e é sempre voltado para as pessoas que fazem parte deste 
Município, que é grande territorialmente, e é grande na honra que tem. Obrigado.” Usou o 
espaço: PRESIDENTE JORGE- “Quero mais uma vez reforçar o convite do Conselho 
Comunitário Pró-Segurança Pública de Barão do Triunfo, CONSEPRO. Convoco a todos os 
interessados a participar no dia 07 de junho de 2010, às 17 horas, nas dependências da 
Câmara Municipal de Vereadores, da audiência pública a fim de eleger a nova diretoria 
deste conselho. Fica aí o reforço do convite. Queria agradecer ao convite do Prefeito para o 
almoço no salão paroquial, no domingo, e também dos presidentes de associações, assim 
como os demais que fazem parte das associações. Fizeram um belo almoço ali. O Prefeito 
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convidou, não só a mim, mas a todos os políticos que estavam presentes e patrocinou o 
almoço para nós. Queria convidar aqui também, reforçar o pedido do Vereador Ilo, da festa 
da Zona dos Marques, dia 06 de junho, no próximo domingo. Também como a gente faz 
parte do Município do Barão, de todas as comunidades, não poderia deixar de dizer que 
também tem uma festa no Colégio Antonio Guedes Brandão, na Linha Francisca, também 
no mesmo dia. Quem não puder ir numa festa, estando mais próximo vai na outra. Fica o 
convite para as duas comunidades.” Solicitou a palavra: VEREADOR OSMAR PTB-
“Gostaria que o senhor me desse uma nova oportunidade para poder anunciar também a 
festa na Santa Rosa de Lima, que será no próximo final de semana, que, infelizmente, não 
citei na tribuna e nenhum Vereador mais lembrou. Também uma Capela que faz parte da 
mesma comunidade, aqui de Barão do Triunfo, na Santa Rosa de Lima, próxima ao Adão 
Valter. Fiquem todos convidados. Tenho a audácia de convidá-los porque faço parte daquela 
comunidade também.” Retomou a palavra: PRESIDENTE JORGE-“ São três festas então 
para a comunidade escolher e poder se fazer presente. Gostaria de reforçar o convite da 
APAE aos Vereadores, amanhã, às oito horas e quinze minutos, aqui no plenário da 
Câmara, palestra com Gustavo Shültz. Quinta-feira será feriado, Corpus Christ e sexta-feira 
será ponto facultativo em compensação do dia de trabalho da Festa do Agricultor. A 
Prefeitura também fará ponto facultativo na sexta-feira. Então fica aí o aviso a todos os 
Vereadores e a toda a comunidade. Eu não poderia deixar de comentar um pouquinho sobre 
a minha subemenda, porque seria uma incapacidade minha. Eu botei a substituição de 
emenda, porque o pessoal do PMDB fez reunião, fizeram para R$ 12.000,00 (doze mil 
reais), eu coloquei a outra para equilibrar, porque também achava um pouco bastante R$ 
31.000,00 (trinta e um mil reais), sendo que no ano passado nós votamos para R$ 27.000,00 
(vinte e sete mil reais) todos os Vereadores. A Vereadora Rosa comentou na tribuna que 
abriria mão da emenda de R$ 12.000,00 (doze mil reais), então votaria o projeto. Eu, como 
líder do meu partido, Democratas, e que sempre gostei de um trabalho sério, não posso 
deixar passar em branco, sou obrigado a dizer e na próxima sessão eu trarei aqui. Vou 
averiguar corretamente se existe um micro trabalhando, carregando, transportando alunos 
para o colégio. Na semana que vem se houver, eu vou fazer um pedido aqui na Câmara, 
porque gostei muito, não vou dizer que não gostei, porque o Vereador Ilo mesmo comentou 
que não é de acordo de ajudar as associações, muito bem, ele faz parte do PMDB, problema 
dele. Mas eu vou de cabeça erguida dirigindo aqui o tempo que eu estiver, mas o meu 
projeto eu não botei para discutir com ninguém, e fazer uma política. A gente tem que 
trabalhar um pouco mais sério com esse assunto.” Nada mais a tratar, o Presidente 
determinou encerrada a presente sessão, convocando os Vereadores para a próxima, dia 07 
de junho, às 18 horas, no mesmo horário e local.   
                                                    

 
Sala de Sessões, 31 de maio de 2010. 

 
 
 

PAULO FERNANDO DE SOUZA                        JORGE BARRETO DE LIMA 

1º Secretário                                                             Presidente 
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